
USPEŠNIH PRVIH 10 LET DELOVANJA 
KRAJEVNE KNJIŽNICE SVETI TOMAŽ

V letu 2025 smo v Krajevni knjižnici Sveti Tomaž 
praznovali prvih 10 let delovanja. Na pobudo  
občine Sveti Tomaž in osrednje knjižnice v 
Ormožu je bila 2. junija 2015 v navzočnosti 
takratne ministrice za kulturo mag. Julijane 
Bizjak Mlakar, župana občine Sveti Tomaž Mirka 
Cvetka in direktorice ormoške knjižnice Milice 
Šavora slovesno odprta Krajevna knjižnica 
Sveti Tomaž. 10 let kasneje, 2. junija 2025, smo 
praznovali v čudovitem ambientu domačije 
našega rojaka, teologa, pisatelja in urednika  
dr. Stanka Cajnkarja. V etno-glasbenem večeru, 
ki smo ga naslovili Prleška düša skozi prostor in 
čas, se je Mateja Hržič v pogovoru z etnologom 
Tadejem Murkovičem sprehodila skozi življenje, 
navade in običaje, ki so zaznamovali in oblikovali 
prleškega človeka. Praznovanje smo zaokrožili z 
ubranim moškim petjem članov ansambla Opoj. 

Ob odprtju leta 2015 je bila moja osebna želja, ki 
je sledila tudi strategiji in ciljem Knjižnice Franca 
Ksavra Meška Ormož, da tomaževska knjižnica 
ne bi bila le prostor za izposojo knjig, temveč 
odprt, dostopen in prijazen kraj srečevanj za vse 
generacije Tomaževčanov. Danes se z veseljem 
oziram nazaj in lahko rečem, da smo na pravi poti. 
Knjižnica ostaja odprt prostor za druženje, igro, 
ustvarjalnost, izmenjavo mnenj, izkušenj in znanj. 
Omogoča dostop do virov znanja in informacij 
ter s svojimi dejavnostmi širi bralno kulturo pri 
vseh generacijah bralcev. Omogoča dostop do 
sodobnih informacijskih tehnologij, posebej pa 

skrbi tudi za zbiranje, hranjenje in ponudbo gradiva 
iz lokalnega okolja. Pri tem nas vodi spoštljiv odnos 
do kulturne dediščine in tradicije. Knjižnica se tudi 
odziva na potrebe okolja, z uporabniki sodeluje 
pri oblikovanju vsebin in storitev ter jih vključuje v 
projekte in aktivnosti. 

Nemalokrat se zgodi, da v prostorih knjižnice 
prve informacije in stik s krajem poiščejo na 
novo priseljeni prebivalci v naši občini ter tako 
počasi tkejo vezi z novim okoljem. V knjižnici se 
ustavijo sprehajalci ali stanujoči v Centru starejših 
občanov Sveti Tomaž, da zamenjajo okolje, še s 
kom spregovorijo kakšno besedo. Velikokrat me 
ob prihodu v prostore knjižnice na drugem vhodu 
v šolo že pričaka nestrpno trkanje in otroška 
razigranost učencev. Ti se pred odhodom domov 
na hitro še oglasijo in ustavijo v prijetnih knjižničnih 
prostorih. Tukaj se redno mesečno srečujejo tudi 
člani bralnega kluba, občasno tudi člani literarne 
sekcije. Mesečno obiskujem Center starejših 
občanov Ormož enota Sveti Tomaž, kjer skupaj 
glasno beremo, se o prebranem pogovarjamo, 
teme aktualiziramo in drug z drugim delimo 
življenjske izkušnje.

Vesela sem, da je občina pred desetimi leti 
prepoznala potencial in pomen ustanovitve 
krajevne knjižnice za celotno lokalno skupnost. 
Skupaj smo uresničili že marsikateri dogodek in 
projekt, za kar se zahvaljujem vsem zaposlenim na 
naši občini. Ob tem naj spomnim, da je Združenje 
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starejših občanov Ormož enota Sveti Tomaž in 
dogodke v soorganizaciji z Občino Sveti Tomaž, 
s Kulturnim društvom Fran Ksaver Meško Sveti 
Tomaž, z Osnovno šolo in vrtcem pri OŠ Sveti 
Tomaž, z župnijo Sveti Tomaž ter drugimi društvi in 
posamezniki. Nekateri dogodki so bili odmevnejši 
in zelo dobro obiskani tako s strani domačinov 
kot tudi obiskovalcev od drugod, ki ste velikokrat 
napolnili Kulturni dom pri Svetem Tomažu. Druge 
smo pripravili v prijetnem in intimnem vzdušju 
naše knjižnice, ki ob takih priložnostih še posebej 
oživi in navdihuje.

Posebno pozornost ves čas namenjamo tudi 
našim mladim bralcem in obiskovalcem. Zanje smo 
organizirali več kot 200 dogodkov in prireditev. 
Mesečno se z najmlajšimi srečujemo na pravljičnih 
urah (vsako tretjo sredo v mesecu), v okviru 
tematskih tednov pa sodelujemo tudi z Vrtcem 
pri OŠ Sveti Tomaž z bibliopedagoškimi uricami 
v samem vrtcu pri najmlajših in z obiskom skupin 
otrok v prostorih knjižnice.

Povezujemo se tudi z OŠ Sveti Tomaž predvsem 
z organizacijo obiskov in srečanj z literarnimi 
ustvarjalci, ki pišejo in ustvarjajo za mlade. Z 
veseljem ugotavljamo, da se danes v našo knjižnico 
vračajo srednješolci in študenti, ki so odšli na 
šolanje v drug kraj, a knjige še vedno poiščejo pri 
nas.

Posebej dragocena nam je soorganizacija lanskega 
Meškovega leta, ki nas je kot občane še posebej 
povezala. Iskrena hvala vsem, ki ste se kakorkoli 
vključili in sodelovali pri številnih prireditvah 
in dogodkih. Strokovno najpomembnejši je bil 

Pravljična urica v knjižnici

splošnih knjižnic, Skupnost občin Slovenije in 
Ministrstvo za kulturo RS v decembru 2024 
podelilo nazive občinam, ki posebno pozornost 
posvečajo knjigi in branju. Prestižni naziv Branju 
prijazna občina 2024 je prejelo 7 občin in med njimi 
tudi Občina Sveti Tomaž. Skupaj je od leta 2017 
nazive Branju prijazna občina prejelo 70 občin. 
Ob tem veljajo čestitke celotni lokalni skupnosti, 
vsem ustanovam in organizacijam, društvom 
in posameznikom, ki ste s svojim delovanjem 
prispevali k širjenju bralne kulture v Občini Sveti 
Tomaž.

Dogodek v OŠ Sveti Tomaž

Pogovorni večer z Martinom Golobom in Lojzetom 
Grčmanom

V teh desetih letih smo pripravili več kot 250 
dogodkov in prireditev za odrasle, ki jih je skupaj 
obiskalo okrog 6000 obiskovalcev: literarne, 
pogovorne in domoznanske večere, strokovna 
predavanja, delavnice, razstave, srečanja bralnega 
kluba, bralna srečanja s stanovalci Centra 



zagotovo znanstveni simpozij Življenjske in 
literarne poti Franca Ksaverja Meška, ki je potekal 
oktobra 2024 v Ormožu. Krona tega dogodka je 
istoimenski zbornik, ki smo ga ravno v teh dneh 
postavili na naše knjižne police, da si ga izposodite 
in preberete. Mnoga Meškova literarna dela smo, 
prav po bogato izpeljanem programu praznovanja 
Meškovega leta, lani mnogi ponovno vzeli v roke in 
odkrivali njihovo vrednost tudi v današnjem času. 
»Da bi Vam naredila knjiga vsaj majhno veselje,« 
je znamenita misel in posvetilo v knjigi, ki smo jo 
lahko prebirali in občudovali na lanskoletni razstavi 
o Francu Ksavru Mešku v župnišču pri Svetem 
Tomažu. 

Zato vabljeni v knjižnico, po dobro knjigo, po 
»majhno veselje« in hrano za dušo. Vedno 
dobrodošli!

Bernardka Viher, bibliotekarka Krajevne knjižnice Sveti 
Tomaž

Delavnica izdelave adventnih venčkov

dediščine ter s podporo lokalni skupnosti. Prejeta 
nagrada dokazuje, da je mogoče turizem graditi 
tako, da spoštuje okolje in hkrati obiskovalcem 
nudi pristna, neponovljiva doživetja.

Iskrena hvala vsem, ki prispevate k tej navdihujoči 
zgodbi. Skupaj dokazujemo, da lahko s trajnostnim 
delovanjem dosegamo izjemne rezultate in 
soustvarjamo prihodnost turizma, ki povezuje 
človeka in naravo v harmonično celoto.


